
町長懇談会議事録（　第３区　） 令和　４年　７月　３日（　日　）　時間帯　　19：00　～　20：30　　　参加者　20名

№ 質　疑　内　容　等 回　答　な　ど

1 近所の空き家や耕作放棄地について。

空き家については、基山町内において、所有者が売りたい、または貸した
いという希望を持っている空き家は少なく、そのような空き家はすぐに契
約等が成立しています。今現存している空き家は、将来的に利用を検討
していたり財産として確保しておくことを望んでいたりという、所有者が売
却または貸す意思がない空き家、もしくは相続等の関係で手がつけられ
ない空き家です。老朽化等で危険な空き家については、町から対策を進
めており、司法書士と連携しながら法的に対応を進めているので、危険
な空き家は年々減少しています。
耕作放棄地については、市街地においては住宅等に変わりつつありま
す。山奥の耕作放棄地においては、農業においてどのような対策を進め
ていくか検討しており、森林においては、森林環境贈与税を活用しながら
管理方法等を検討していきます。具体的に問題のある耕作放棄地の案
件があれば、農業委員会での議論を経て、役場の方でも対応を検討して
いくことになります。

2

県道基山公園線の３区側に防犯灯を設置してほしい。また、町
道の幹線道路については、町で設置運営を行ってもらえるの
か。

県道への防犯灯の設置については、まずは町に防犯灯の設置の依頼を
行っていただき、担当が細かく調査等を行った上で、町を通して設置者で
ある県の方に要望していきます。
町道への防犯灯の設置については、３、４年前に防犯灯の設置について
各区と協議をし、その設置を町で行い、電気代は各自治会で負担してい
ただくようルール決めをしたところであり、町で設置と運営をするというこ
とは、その時に取り決めたルールに反するので、改めて調整が必要とな
ります。



町長懇談会議事録（　第３区　） 令和　４年　７月　３日（　日　）　時間帯　　19：00　～　20：30　　　参加者　20名

№ 質　疑　内　容　等 回　答　な　ど

3

寿町、平成町、親和町、つなぐ郷の道路にカラー舗装を施せな
いか。住宅地の造成に伴い道路ができ、小中学生が通学で利用
している。また、通行量も少なくはないので危険である。

住宅街の道路にカラー舗装をしている事例を聞いたことがないので、担
当課に確認してもらうようにします。

【後日追記】
カラー舗装ができる場合もありますので、区長、安全な町づくり推進協議
会委員等とカラー舗装が必要な箇所の確認を行い、設置の検討をいたし
ます。

4
防災行政無線が聞き取りにくいため、防災ラジオを配布してはど
うか。

災害情報については、KBCテレビのｄボタンや、電話で防災行政無線の
内容が確認できるサービスを実施しています。急傾斜地（レッドゾーン）に
お住まいの方（80世帯）については電話で連絡しています。また、ひとり
暮らしの高齢者をどう避難させていくかの仕組み作りが今後重要になっ
ていきます。ラジオよりもスマートフォンの方が情報を受け取りやすいの
で、スマートフォンの活用を検討していきたいと思います。
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5

ジビエの解体処理施設はいつ開所したか。年間の稼働状況及
び経費を教えてほしい。また、今後エミューを飼育している民間
会社が撤退することはあるか。さらに、鹿の問題についてはどう
か。

ジビエ解体処理施設は、平成30年の５月に開所しました。稼働状況につ
いては、エミューは年間80～120頭、猪は年間50頭ほど解体しています。
年間の経費は指定管理料の200万円です。エミューについて飼育してい
る民間会社の撤退の話はありません。猪については年間約400頭近く捕
られていますが、そのうち約50頭しか解体に回っていないので、その点を
改善する取組みを今後検討していきたいと思います。また、近隣の那珂
川市では、鹿の問題が問題になっているようなので、注視していきます。

6
バディ保育園の前の道は子どもが飛び出したり、見通しが悪
かったりするので、道路にハンプを設置できないか。

試験的にハンプを設置することもできますが、近隣に住んでいる方にとっ
ては騒音になります。西長野に設定されていたものは騒音のため撤去さ
れました。車に注意喚起するだけでなく、子どもが危険なことに気付ける
ような方法について検討していきます。

7
明光寺の前の道は住宅街もでき交通量も増えたので、ガード
レールを設置できないか。

以前、水路に蓋をすることを検討しましたが実現されませんでした。現
在、明光寺前の水路に蓋をできないか再度検討を進めています。ただ、
開発により田んぼの貯水能力が低下しているため、水路に流れ込む水
量が増加しており、蓋をすることで危険度も増すので難しいですが、検討
を進めていきます。
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8 行政組合加入への取組について教えてほしい。

組合はもとより、行政区に入らないという人が増えています。今後、町が
開発する宅地については行政組合への加入を必須にしますが、民間が
行う開発はそうはいきません。また、高齢者のみの世帯が多い地域につ
いてどういった対応を進めていくか検討しています。

9

福岡銀行と佐賀銀行の前に大型トラックが停車していることがあ
り危険である。また、ミラーは設置されているが植栽があり見通
しが良くない。

トラックは停車できないと思うので改めて規制をかけていきます。植栽に
ついては適宜伐採していくようにしています。

10
消防団の加入者が減少している。町から対象者に勧誘のチラシ
等を配布しているのか。

消防団入団の勧誘制度を開始しました。各部から１名委員を出して勧誘
に尽力していただくようにしています。その他の方法について、もしあれ
ば検討したいと思います。


